

# 红领巾记者团

■ 本期关注

## 10万元购书券免费送,10余场阅读推广活动与咱互动

# 郑州市第二届绿城童书展本周开幕

### 时间:12月17日~18日,地点:工人路郑州晚报学府教育广场



**本报讯** 如果爱孩子,就让孩子多读书吧,本周六、周日(12月17日、18日),郑州市第二届绿城童书展将拉开帷幕,2000多个品种新书等咱掀开它的封面,让孩子享受阅读,让我们呵护孩子金色的童年。

**亮点一**  
2000多种最新出版的童书  
将亮相书展

本次书展主办方郑州市文广新局将联合北京极简电子商务有限公司进行线下展示、线上配送的购书新模式,绘本种类更全、更新,价格更低。本届书展是郑州市第二次举办儿童专业书展,组委会邀请了国内30多家专业少年儿童出版社和其他童书出版单位,同时还邀请到爱心树等国内知名的民营出版公司,可以说是汇集了国内一流的绘本出版单位,图书品种将达2000余种。本次书展,组委会要求参展单位售书价格不得高于八折,最低折扣可能会达四折。

**亮点二**  
10万元购书券现场返还

为推进全民阅读活动,郑州市文广新局将在本次书展上推出10万元免费书券互动,读者可以现场扫码参与,每个人都可以获取数额不等的购书券,在消费时直接进行返还,甚至可以收到0元购书的惊喜。

**亮点三**  
10余场精彩讲座等您参加

本次书展,组委会将举办10余场阅读推广活动,邀请儿童阅读推广大咖为家长奉献精彩的儿童阅读饕餮大餐,解答孩子在阅读中遇到的困惑,为读者推介优秀绘本,分享阅读体验。

本次书展的具体地址在工人路与陇海路交叉口北300米郑州晚报学府教育广场3楼多功能厅(郑州市外国语中学斜对面),咨询电话18603718678(卢老师)。

记者 张培刚

## 郑州市2016“十佳书香家庭” 评选申报开启

由郑州市委宣传部、郑州市文明办、郑州市文广新局、郑州市妇联联合主办的绿城读书节分项活动之一、郑州市2016“十佳书香家庭”评选开始申报啦!

**书香之家推荐标准**

(一)家庭成员爱国敬业,崇尚美德;遵纪守法,文明知礼;家人团结,邻里和睦。全家热爱阅读,有明确的文化追求和浓厚的读书氛围。

(二)家庭藏书1000册以上,内容健康向上;家庭成员具有良好的阅读习惯;家庭每年有一定的支出用于购买书、报、刊等各类出版物;家庭成员能积极运用电脑、手机等新媒体开展阅读。

(三)家庭成员读书在内容和形式

上与时俱进,不断创新,努力学习吸纳新知识、新文化;把阅读与学习、教育、工作和生活紧密结合,积极参加各种形式的读书和文化活动,认真撰写读书笔记、读书心得等;能够学以致用,通过阅读,所学知识的增加和文化素质的提高,对工作、生活、学习、子女教育等促进和帮助成果突出。

(四)家庭读书之风在邻里、社区、村镇或工作单位具有一定的知名度,产生良好的社会影响力,能够将所学知识和阅读经验向他人传播,鼓励、带动周围群众阅读,具有积极广泛的示范作用。联系电话:卢老师18603718678。

记者 张培刚

## 郑州市2016“阅读之星” 评选开始报名

郑州市2016“阅读之星”评选由郑州市文广新局主办,将通过图书馆推荐、市民报名等方式评选出20名郑州市“阅读之星”。

**报名要求:**热爱阅读的郑州市民,其中,成年组年龄需在18岁以上,少儿组年龄需在18岁以下(以2016年12月31日时的年龄为判断标准)。

**初审标准:**是否积极分享自己的阅读经历,是否带动身边的朋友加入阅读行列。

**评选目标:**成年组和少儿组各排行榜前10名即为郑州市2016年阅读之星。

**报名参与电话:**  
卢老师18603718678

记者 张培刚

■ 课外天地

## 钓之道

郑州实验外国语中学 七五班 金子程 指导老师 毛超

世间万物都有各自的道理,做每一件事也都有缘由和技巧,比如钓鱼。

初识钓具是在我五六岁时,妈妈带着我去植物园里游玩。我喜欢水,就一下跑到水塘边。看到一位老者坐在池塘边,手里拿着一根花色棍儿,棍儿的另一端绑着一条长线,下面钓着个弯弯的东西,中间是一个20厘米长的小枝儿。“这都是什么呀?”我自言自语道。听到我的话语,老者笑着对我说:“孩子,这棍儿叫做鱼竿,这线叫做鱼线,这弯弯的东西叫做鱼钩,这小枝儿叫鱼漂。”懵懂的我似懂非懂地点着头,算是认识了钓具,那时的我对钓鱼还不太“感冒”。

在我八九岁时,我跟妈妈去小河边散步,看到很多人在钓鱼,其中还有一个跟我年龄差不多的小哥哥。脑子里忽然想起“蓬头稚子学垂纶,侧坐莓苔草映身。路人借问遥招手,怕得鱼惊不应人”这首诗,我的好奇心被激发出来了。于是我走到那个哥哥旁边说:“能让我玩一下吗?”哥哥痛快地答应了。在哥哥的指导下我赶紧坐好,拿稳钓竿,紧盯水面,看到鱼竿微微一动就赶紧提起来。嘿,还真有条小鱼!哥哥看后对我说:“你钓得很好,不过我看你刚才才是蒙钓的,钓鱼是有钓技和道理的。”但这次成功的垂钓还是让我激动了好几天,一想起心里直痒痒,那时我决定也要学钓鱼。

学钓鱼首先得有钓具,只是爸妈觉得我小,不应该靠近水面,他们不给我

买钓具。但是钓鱼对于我似乎有一种魔性,让我心心念念。他们不给我买,我就自己动手做:我把姥姥缝被子用的粗棉线做成鱼线,又用塑料泡沫中的颗粒穿在棉线中间做成一个七星漂儿,找来废牙膏皮卷成卷儿当铅坠,又找钓鱼人要了一个旧鱼钩绑在线上。万事俱备,只欠鱼竿。鱼竿是个问题,我特意到郊区蔬菜大棚找了两根豆架用的细竹竿。等把线绑在竿头,哈哈,我的第一套钓具终于拼凑成功了!我又和了一块儿小面,倒点儿白酒,滴几滴香油,做成了鱼饵。

一切准备就绪,我以风一般的速度跑到家旁边的小河边上。挂上食儿,扬竿甩线,鱼线以优美的弧度进入水中。我盯紧水面,抓稳鱼竿,等了好长时间鱼竿就像定海神针一样纹丝不动,我不耐烦了,嘟囔着说:“鱼都哪儿去了?”这时在我旁边钓鱼的一个伯伯走过来,给我讲了一些钓鱼知识:

“钓鱼,讲究技巧。调漂就是重要的一项,可以调四钓二、调二钓二、调二钓一。这调漂要看你针对什么鱼,钓鲫鱼就调二钓一,钓鲤鱼就调四钓二。溜鱼也需要技巧,也是一个钓鱼之趣的地方。首先,提竿时要紧儿一下,钓住鱼即可,然后随着鱼的劲儿来溜,且溜鱼时绝不能和鱼拔河,不然你的线必断。”听完后,我认真

琢磨了钓鱼技术,并照之开始练习,随后星期天没事就去看别人钓鱼并向他们请教。

厚积才能薄发。我十一二岁的时候,爸妈看我钓鱼这么有兴趣,就给我买了一套钓具。终于有了专业的钓具,加上之前积累的钓鱼技术,我胸有成竹地来到楚楼水库,志在必得。今天主攻鲫鱼,所以我开了一款香腥的饵料,搓上饵,抛下竿儿,浮漂慢慢向下,降到了两目。我又在浮漂旁边打了个窝料,用来诱鱼。我眼睛盯着浮漂,屏住呼吸,生怕眨眼工夫错过时机。突然,一个漂亮的下顿,我迅速提起竿儿,中鱼啦——中鱼啦——哇哇哇!我按

捺住兴奋,慢慢溜它,紧着它的劲儿,时间一分一秒地过去了,慢慢地,我终于看到了!看到了!是条大鲤鱼!20分钟过去,大鲤鱼累得筋疲力尽,翻了白肚,我就把这条鱼抛到岸边,用抄网抄住了它。“噢耶!大鲤鱼,见到你真高兴!你是我第一次真正钓来的鱼!”我的兴奋之情溢于言表。随后,我又钓了几条大鲫鱼和鲤鱼。

钓鱼就像学习一样,钓到一条鱼,就是攻克一道难题;跑掉一条鱼,就是做题时遇到了困难。如果想要竿中鱼,而且不跑鱼,就需要博览群书,不耻下问,多动脑,多思考,就会有意想不到的收获。

这就是我的钓之道。

